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coli, Felloux, Ronchei, Gerardi, Pierantoni, Sani, 
Sanguioetti Adolfo, Chigi Zondadari, Di Gaeta, Ro-
berti, Delvecchio, Guala, Seismit-Doda, Favara, 
Raffaele, Zanardelli, Tamminelli, Viarana, Valsec-
chi, Martinelli, Salaris, Pulcrano, Tittoni, Fazio 
Luigi, La Russa, Minucoi, Bassi, Panattoni, Bardo-
scia, Bonacci, Gorio, Miceli, Ruspoli Augusto, Un-
garo, Cccozza, Oarcani, Lanzara, Perrone, Mameli. 

PRESIDENTE. Gli uffici testé sorteggiati sono con-
vocati per sabato, alle 115 per costituirsi. 

ANNUNZIO DJ DOMANDE D'INTERRQGAZIOXB E D'INTER-
PELLANZA Al MINISTRI DELL'INTERNO, DEGLI ESTERI, 
DI GRAZIA E GIUSTIZIA E DEI LATORI PUBBLICI. 

PRESIDENTE. Durante l'aggiornamento della Ga-
mi ra furono presentate alla Presidenza alcune do-
li ande d'interrogazione e d'interpellanza. 

La prima è La seguente : 
« l i sottoscritto dichiara d'interrogare l'onore-

vole ministro dell'interno intorno ai gravi disordini 
che ebbero luogo in Roma durante il trasporto della 
salma del Pontefice Pio IX dal Vaticano a San Lo-
renzo fuori delle mura. 

« Firmato : Augusto Ruspoli. » 
Un'altra domanda rivolta all'onorevole ministro 

dell'interno è del tenore seguente : 
« 11 sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

presidente del Consiglio, ministro dell'interno in-
torno alla terribile scossa di terremoto che funestò 
l'Abruzzo Citeriore segnatamente i comuni di Orsa-
gna, Castelfrentano, Orfcona, Orecchio, Villanella ed 
altri, ed intorno ai provvedimenti legislativi che in-
tende proporre allo scopo di riparare in parte alle 
conseguenze ài sì luttuoso disastro. 

« Firmato : Melchiorre. » 
La seguente è dell'onorevole Cavalletto : 
« Chiedo d'interrogare il presidente del Consiglio 

dei ministri ed il ministro dei lavori pubblici sul 
ritardo frapposto all'intraprendimento dei lavori 
delle nuove strade ferrate Legnago-Monselice e 
Mestre-Portogruaro. » 

Due altre, infine, sono indirizzate all'onorevole 
ministro degli affari esteri. 

Una è k seguente : 
« Il sottoscritto desidera rivolgere una interro-

gazione all'onorevole ministro degli affari esteri, per 
sapere se sia disposto a dar comunicazione alla Ca-
mera dei documenti diplomatici relativi alla que-
stione di Tunisi, alla questione egiziana, alla in-
chiesta pei fatti di Beilul ed alla tutela dei cittadini 
italiani all'estero. 

« Firmato : Massari. » 

L'altra è del seguente tenore : 
« lì sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

ministro degli affari esteri sui risultati della inchie-
sta di Beilul. 

« Firmato : Di Sant'Onofrio. » 
Ora, annunciate le interrogazioni, chiederò all'o-

norevole ministro dell'interno se e quando intenda 
rispondere alle due a lui rivolte. 

DSPRETIS, ministro dell'interno. Dirò domani, in 
principio di seduta, se e quando sarò in grado 
di rispondere all'interrogazione che specificata-
mente riguarda me come ministro dell'interno. Così 
pure io credo di poter dire riguardo all'altra inter-
rogazione che fu rivolta e a me e all'onorevole mi» 
nistro dei lavori pubblici. 

PRESIDENTI, Onorevole Ruspoli, l'onorevole mini-
stro, secondo il regolamento, si riserva domani di 
dire se e quando intende di rispondere alla sua in-
terpellanza. 

RUSPOLI A. Sta bene. 
PRESIDENTE. Onorevole Melchiorre, ella è con-

tenta ? 
MELCHIORRE. Contento pienamente. 
PRESIDENTE. Onorevole Cavalletto ? 
CAVALLETTO. Per forza. (Si ride) 
PRESIDENTI Onorevole ministro degli affari esteri, 

ha facoltà di parlare. 
MANCINI, ministro degli affari esteri. All'onorevole 

Massari rispondo che è mia intenzione di presen-
tare alla Camera due collezioni di documenti distinti 
in due Libri [Verdi. L'uno di essi comprenderà i 
numerosi documenti che riguardano l'esecuzione 
della convenzione turco-ellenica e la consegna, or-
mai compiuta, dei territori ceduti alla Grecia. 

La stampa di questo primo Libro Verde è quasi 
al suo termine ; non vi mancano che alcuni dispacci 
relativi alle trattative dell'ultima settimana ; la Ca-
mera gradirà di avere la collezione completa, quindi 
fra pochi giorni avrò l'onore di farne la presenta-
zione alla Camera, sciogliendo così anche una pro-
messa che ebbi a farle prima che si sospendessero 
i suoi lavori. 

L'altro Libro Verde conterrebbe documenti ri-
guardanti varie materie ed alcune anche di quelle 
accennate nell'interrogazione dell'onorevole Mas-
sari ; ma siccome in questo momento non sono in 
grado di decidere se possono farne parte anche al-
cuni documenti che si riferiscono ai negoziati at-
tualmente pendenti, benché accennino ad una pros-
sima soluzione, così io mi riservo, fra un tempo as-
sai breve, di prendere questa risoluzione in con-
formità dei risultamenti che avranno questi nego-
ziati e di presentare alla Camera anche quest'altro 


